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 0000/00           متوسطالثالثةالسنة: 
       شعوب العالمالمقطع: 
 المكتوبفهم الميدان: 
 وارق التاريخ العريقــت  ــال: الموضوع

 
 النصّ:

 

عريقٌ مُسْمٌِـ... احتَفَظَ بيويّتو الحضاريّػة الأصميّػػة و بمُغَتِوِ )التَّافيناغ(، و ىذا ما يجعلُ منو أحدَ شّعب التّارقيُّ شَعبٌ ال
ما تَشْيَدُ عمى الشّعوبِ الإفريقيّة النّادرة التي تممؾُ أبجديَّػةً، يرجعُ وُجُودىا إلى ثلاثػة آلاؼِ سنةٍ تقريبًا، قَبْػلَ ميػػلادِ المسيحِ، ك

حػػراءَ و إفريقيا الشّماليَّػػة.ذلؾ الكِ   تاباتُ و النّقوشُ التي تمثّلُ الصَّ
تُعتبرُ الأسرةُ الخميَّػةَ الأولى في مجتمع التّوارؽ، و تُسمّى عِندَىُـ )إييف(، أي الخيمةَ. و كذلؾ العربُ يسمّوف  

ل إييف(، و تتكوّف مف عدد مف الُأسَرِ تَرْبِطُيُـ قَرابَةُ الأسرةَ )البيت( و ىو الخَيْمَةُ، و تأتي بعد الأسرةِ العَشيرَةُ و تُسمّى )ك
ِـ...  الدَّ

ػػةً الإبل و الماعِزْ   الضأفَ تَخُصُّ المنطِقَةَ تُدعػى و أنواعًا مف  يشْتَغِلُ التَّػػوارؽ بتربية الحيوانات ، و خاصَّ
شَعْرِ البَقَرِ، كما يُربّي توارؽ الجنوب المتواجدوف في )تييري( ليس ليا أصواؼ، و ليا ذيلٌ طويل، و أجساميا مُغطَّاةٌ بِشَعرٍ كَ 

افانا  ، و كذلؾَ مف لحوميا،  -حيث المياهُ وفيرةٌ  –منطقػةِ السَّ البَقَرَ، و يتخذُ التّوارؽ مف ألبافِ الإبلِ و البَقَرِ طَعَاميـ الرَّئيسيَّ
مْفِ   .كما تدىفُ نساءُ التّوارؽ شُعورىفَّ و أجساميفَّ بالسَّ

رْبِ، لا يستغنوف عنو، فالتَّارقيُّ يغنِّي في بيتِػوِ و في طريقِػو لجمبِ الماءِ، أو الغِ   نػاءُ عند التّوارؽ كالأكلِ و الشُّ
، يُغنّي لطردِ الممل، و النّعاسِ في ليالي الصّيْفِ الرَّطبةِ، حي ثُ لسقيِ الحيوانات، و في صحرائو، و ىو يَمتطي جَمَمَوُ المَياريِّ

يْرَ بعدَ يوـ مف الحرِّ القائظ، و كما الرّجل كذلؾ المرأة، ففي  جميع المناسبات تُغنّي... في الأفراحِ بجميعِ أنواعيا، يحمُو لوُ ا لسَّ
 و ىي تضرب عمى آلة الإيقاع )التّينْديّ(، و ىي أيضًا تُرافق صوتَ )الإمزاد( الجميل...

  

 
 (الكبرى. بتصر فمحم د سعيد القش اط. الت وارق. عرب الص حراء )

 

 ختر صحيح أو خطأ ممّا يلي:بعد قراءة النصّ، ا: الأوّل التمرين

 قي" إلى ثلاثة آلاؼ سنة.التّار يرجع وجود الشّعب "-1
 ، يرجعُ وُجُودىا إلى خمسة آلاؼِ سنةٍ  خطأ -ج                    خطأ-ب                                  صحيح . أ

 عني كممة " إييف" في العشيرة التي تربط بيف أفرادىا رابطة الدّـ.تَ -2

 تَعني كممة " إييف" في العشيرة التي تربط بيف أفرادىا رابطة الديف الواحد.. -ج            خطأ -ب   صحيح-أ

 أ. عبد القادر بوتازرت
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 رعويٌّ يعيش عمى تربية المواشي.الشّعب التّارقي شعبٌ  -3
  .خطأ ،الشّعب التّارقي شعبٌ بربري يعيش عمى صيد وأكل الغزلاف والنسور -ج               خطأ -ب   صحيح -أ

 يحتفظ الشّعب التّارقي بتراثه الغنائيّ و يجعله أنيسَه في كلّ أحواله -4
  .لا يحتفظ الشّعب التّارقي بتراثو الغنائيّ بالشكل الواجب إنما يتذكره في الأياـ الوطنية -ج    خطأ -ب   صحيح -أ

 

 ممّا يلي: واب الصّحيحالجاختر : الثاني التمرين

 التّارقي أحد الشّعوب  الأفريقيّة القميمة التي تممؾ أبجديّة(، أي تممؾ:)الشّعب -1
 لغة ليا قواعد و أدب-جػ  لغػػة مكتوبة و ليا حروؼ-ب  لغة شفويّة ثريّة بالأمثاؿ الشّعبيّة-أ

 "إييف" عند التّارقييف تعني: -2
 القبيػمػػػػػػة  -جػ    العشيػرة -ب    الأسػػرة -أ

ػػأفُ ىو:التّارقيوف بتربية الضّأفيشتغِػػػلُ )-3  (، الضَّ
 و المعزالغنم -جػ  ذوات الوبر مف الجمل -ب ذوات الرّيش مف الدّواجف -أ

 الحرّ القائظ:-4
 الشديدالحرّ  -جػ   المتوسّطالحرّ  -ب   المنخفضالحرّ  -أ

 "الإمزاد"، ىو:-5
 تقميديّ يتزيّف بو الشعبالتّرقيّ لباس  -جػ  آلة موسيقيّة وتريّة -ب قصائد و أشعار يردّدىا التّارقيّ  -أ

 :عمى ما يمي أَجب: الثالث التمرين

 ؟"التارقييف" بالنّسبة"التيفيناغ" ماذا تمثّل -1
 - لغة حضارتيـ التي تمتدّ إلى ثلاثة آلاؼ سنة قبل ميلاد المسيح "لمتارقييف"تمثّل "التافيناغ" بالنّسبة.  
 .تمثّل "التافيناغ" بالنّسبة "لمتارقييف" لغة حضارتيـ التي تمتدّ إلى خمسة آلاؼ سنة قبل ميلاد المسيح. 
 .تمثّل "التافيناغ" بالنّسبة "لمتارقييف" رقصة قديمة لأجدادىـ وتمتدّ إلى ستة آلاؼ سنة قبل ميلاد المسيح 

 ؟"ارقيالتّ "ىو النّظاـ الاجتماعيّ الذي يقوـ عميو المجتمع ما -2
  التارقيّ "ىو نظاـ الأسرة، التي تعدّ النّواة الأولى في المجتمع  "التارقيّ "النّظاـ الاجتماعيّ الذي يقوـ عميو المجتمع".  
 النّظاـ الاجتماعيّ الذي يقوـ عميو المجتمع "التارقيّ" ىو النظاـ الممكي 
 النّظاـ الاجتماعيّ الذي يقوـ عميو المجتمع "التارقيّ" ىو نظاـ الجيراف و ضرورة التعاوف فيما بينيـ. 
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 بتربية المواشي؟ "التارقيّ "لماذا يشغل غالبيّة المجتمع -3
 كما يمكف ردّ ذلؾ إلى الطّبيعة الصّحراويّة يا مصدر عيشيـ و منيا طعاميـ و ألبانيـتربيّة المواشي لأنّ ب "التارقي"يشتغل غالبيّة المجتمع ،

  ."التارققيّوف "التي يعيشيا فييا 
 مواشي لأنّيا منعدمة في الشماؿ الجزائري يشتغل غالبيّة المجتمع"التارقي" بتربيّة ال 
 يشتغل غالبيّة المجتمع"التارقي" بتربيّة المواشي لأنّيا مصدر تدر الأمواؿ الطائمة ليـ. 

 

 بالتّراث الغنائيّ، و يمارسو في كلّ أوقاتو؟ "التارقيّ "لماذا يتعمّق -4
  و النّعاس في الميالي الصّحراويّة الطّويمة. لأنّو وسيمتو الوحيدة لطرد الممل بالتّراث الغنائيّ، و يمارسو في كلّ أوقاتو "لتارقيّ "ايتعمّق  

 لا يتعلقّ "التارقيّ" بالترّاث الغنائيّ، و لايمارسه في كلّ أوقاته فقط عندما تكون هناك أعراس و مناسبات 

 ث الغنائيّ، و يمارسه في كلّ أوقاته لأنّه معروف أن التوارق صوتهم جميليتعلقّ "التارقيّ" بالترّا.  
 

  :اختر الجواب الصّحيح ممّا يمي: الرابع مريفتّ ال

 صّ:الفكرة العامّة لمن

  أقميَّػػةٌ صحراويّة أفريقيّة تحتاج إلى الالتفات و الاىتماـالطوارؽ " 
 بياف الكاتب عَرَاقة الشعب "التّارقي"، و التّعريف بنظاـ حياتيـ و مظاىر معيشتيـ 
 تعريف الكاتب بسكّػػاف الصّحػػراء و ذكر ملابسات عيشيـ و مظاىر حضارتيـ 

 :حضارتيـ مظاىر و عيشيـ ملابسات ذكر و الصّحػػراء بسكّػػاف الكاتب تعريف
 " التيفيناغ حروؼ في معالميا خمّدت عريقة، حضارة" التّوارؽ 
 التّاريخيّ  امتدادىا تتبع و ،"التيفيناغ" بمغة الكاتب تعريف. 
 الأفريقيّ  و الصّحراويّ  انتسابو و" التّارقي" لمشّعب الإسلاميّة المرجعيّة  

 الفكرة الأساسيّة لمفقرة الثّانيّة:     

 التّوارؽ شعبٌ بناؤه الأساس الأسرة و امتداده البعيد العشيرة 
 ."ّالتّسميات المختمفة لمنظاـ الاجتماعيّ " التارقي 
 ."وصف الكاتب البنيػػة الاجتماعيّة لشَعب "التّوارؽ    

 الفكرة الأساسيّة لمفقرة الثّالثَة: 
 النّمط المعيشيّ البسيط لمشّعب "التّارقيّ" القائـ عمى تربيّة المواشي 
 تعداد الكاتب أنواع المواشي التي اشتغل الشّعب "التّرقيّ" بتربيتيا 
 المواشي و ألبانيا. المصدر الأساس لأكل "التّارقييف" ىو لحـ     
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 القيمة التّربويّة في النّصّ: 
 :قاؿ الصّحفي التّارقي" عمي أغ أزوادي" معبّرًا عف أزمة "التّوارؽ" في الوقت الرّاىف 

 )الطّوارؽ.... حبّة رملٍ في وجو الزّماف(
 التّوارؽ: أصػػالػػة المنشأ و عراقػة التّاريخ، و ازمة الحاضر و رىانات الصّراع الحضاريّ 

 جميع ما سبق 
 

 :اختر الجواب الصّحيح ممّا يمي: الخامس مرينت  ال".

 نوع النصّ ىو: -1
 نثري )رسالة( -جػ    نثري )مقالة(   -ب  نثري )قصّة( -أ             

 

 النّمط الغالب عمى النّصّ ىو:-2
 وصفيالنّمط  -جػ          السّرديّ النّمط  -ب            الحواري النّمط -أ             

 
 الصّورة البيانيّة في العبارة ىي:الغناء عند "التّارقييف" كالأكل و الشّرب...( )-3
 جميع ما سبق -جػ     استعارة مكنيّة   -ب   تشبيو -أ

 المحسف البديعيّ في العبارة ىو:) و كما الرّجل كذلؾ المرأة..( )  -4
 مقػابمػػة -جػ   طباؽ -ب  جنػاس -أ       
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 :الحل 

  التمرين الأول :حل 

 )أ): 4 -  )أ): 3 -  )ب(: 2  - )ب(: 1  

 التمرين الثاني:حل 

 : )ب(5 –جـ(أ): 4 -  )جـ): 3 -  )أ): 2  -)ب): 1  الحلّ:

 التمرين الثالث:حل 

 قبل ميلاد المسيح. تمثّل "التافيناغ" بالنّسبة "لمتارقييف" لغة حضارتيـ التي تمتدّ إلى ثلاثة آلاؼ سنة 
  ّالنّظاـ الاجتماعيّ الذي يقوـ عميو المجتمع "التارقيّ" ىو نظاـ الأسرة، التي تعدّ النّواة الأولى في المجتمع "التارقي." 
  يشتغل غالبيّة المجتمع"التارقي" بتربيّة المواشي لأنّيا مصدر عيشيـ و منيا طعاميـ و ألبانيـ، كما يمكف ردّ ذلؾ إلى

 ".الطّبيعة الصّحراويّة التي يعيشيا فييا "التارققيّوف 
 ل و النّعاس في الميالي يتعمّق "التارقيّ" بالتّراث الغنائيّ، و يمارسو في كلّ أوقاتو لأنّو وسيمتو الوحيدة لطرد المم

 .الصّحراويّة الطّويمة
 

  التمرين الرابع:حل 

 : )جـ(5) )أ: 4 -( جأ): 3 -  )أ): 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 التمرين الخامس: حل 

 (ب(: 4 -(  أ(: 3 -  (جـ(: 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 

 


